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Vragen van het lid Pia Dijkstra (D66) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport en de Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie over het 
bericht dat het VUmc stopt met nieuwe behandelingen van transgenders en 
patiënten met genderdysforie (ingezonden 20 december 2013). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht «VUmc heeft geen geld voor sekseopera-
ties»?1 

Vraag 2
Hoe lang zal deze stop naar verwachting duren, en voor hoeveel nieuwe 
patiënten betekent dit dat zij geen genderzorg zullen ontvangen? 

Vraag 3
Hoe verhoudt deze stop zich tot het recht op zorg, zoals vastgelegd in de 
Zorgverzekeringswet? 

Vraag 4
Kunt u aangeven bij welke alternatieve zorgaanbieder nieuwe genderpatiën-
ten terecht kunnen, wanneer zij niet bij het VUmc terecht kunnen? 

Vraag 5
Kunt u aangeven waar de knelpunten zitten inzake de financiering voor de 
behandeling van nieuwe genderpatiënten? 

Vraag 6
Bent u bereid in gesprek te gaan met het VUmc en de zorgverzekeraars om 
aanvullende financiering te vinden? 

Vraag 7
Klopt het dat het aantal genderpatiënten stijgt? Zo ja, welke stijging wordt er 
voor 2014 verwacht, en wat zijn de lange termijn verwachtingen? 

Vraag 8
Is de financiering van behandelingen voor het sterk stijgende aantal 
genderpatiënten voor 2014 en de lange termijn wel geborgd? 

1 «VUmc heeft geen geld voor sekseoperaties», AT5, 18 december 2013
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Vraag 9
Kunt u aangeven wat tot dusverre het resultaat is van het Deltaplan Gender-
zorg, en op welke wijze u dit in deze kabinetsperiode zal voortzetten? 

Vraag 10
Kunt u aangeven op welke wijze op dit moment de capaciteit voor gender-
zorg buiten het VUmc wordt uitgebreid, en bent u bereid capaciteitsuitbrei-
ding en scholing omtrent deze specifieke vorm van zorg te stimuleren? 

Vraag 11
Kunt u garanderen dat de behandelstop en capaciteitsproblemen in de 
genderzorg geen gevolgen zullen hebben voor het verkrijgen van een 
deskundigenverklaring, die vanaf 1 juli 2014 nodig is voor het wijzigen van 
het geslacht op de geboorteakte?
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